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Præstens spalte

Syng af karsken bælg

I skrivende stund er november i sin vorden, 
men i butikkerne er der allerede dukket jule-
pynt op – og Sallings store julekatalog er dum-
pet ind af brevsprækken.
Vi står på tærsklen til det nye kirkeår, som be-
gynder til advent, så følger julen og snart er vi 
inde i det nye kalenderår.
Adventstid og juletid er også salmetid. For her 
i denne tid synger vi de sange og salmer, som 
folk kender allerbedst.
Vi synger på livet løs i kirkerne hele december, 
fra dagplejebørn i den ene ende af livet, over 
skolebørn og konfirmander, videre til kirkekon-
certer, som nok mest besøges af dem ”midt 
i livet” og videre op til julegudstjenesten på 
Ringparken lillejuleaften.
Og mon ikke vi alle sammen har nogle favo-
ritsalmer, som vi absolut MÅ synge, inden det 
kan blive rigtig jul. 
Det er som præst lidt af et pres at skulle vælge 
salmer, især til juleaftens gudstjenester. For får 
vi nu ”dem alle” med? Magter vi nu at synge 
alle ti vers af ”Et barn er født i Betlehem” med 
alle de Halleluja´er, det medfører? Kan det 
blive jul uden at vi har sunget ”Glade jul”?
Jeg kan mærke, det har ændret sig i årenes løb 
for mig. 
Som barn var det et must at skråle med på Hal-
leluja i Grundtvigs flotte julesalme, der fører os 
gennem hele forløbet den nat i Betlehem. Alle 
de lange gamle salmer, som mine forældre in-
sisterede på, at vi skulle synge om juletræet var 
da kedelige – så hellere en gang ”Søren Ban-
jomus” eller ”Nu´ det jul igen”.
Da jeg blev lidt ældre tog popsangene lidt over 
og det blev ikke jul uden ”Last Christmas” med 
Wham og Shakin Stevens´ ”Merry Christmas 
Everyone”.
Men så bliver man så gammel, at man begyn-
der at lægge mærke til sprogblomsterne i sal-

merne – og også lærer flere salmer at kende.
”Velkommen igen Guds engle små” er et digt 
med ord som solskinsklæder, salmens tonestige 
og julesorgen.
”Dejlig er den himmel blå” er så enkel i sin for-
tælling og alligevel rummer den et håb og en 
glæde.
Er man til Ingemann, Grundtvig eller Brorson 
– eller de nyere salmedigtere som Johannes 
Johansen med ”Det var ikke en nat som de an-
dre” og ”Det første lys er Ordet talt af Gud – ja, 
så er den tid, vi nu går i møde en fantastisk 
ord-rig tid.
Det er tid for ritualer, tid for nostalgi. Det er 
tiden til at gense og gensynge de salmer, vi jo 
kun synger de få gange om året her ved juletid.
Hos os, juleaften, vælger hver enkelt en salme, 
som vi så synger alle de vers af, vi kan huske. 
Og det SKAL være en salme. Bagefter er der 
mulighed for at synge nogle af de mange jule-
børnesange, vi også kender. Men det er højde-
punktet på hele aftenen. Ikke gaverne bagefter. 
Men det at gå rundt i den mørke stue, kun med 
de levende lys på træet tændt, med hinanden i 
hænderne og synge ”Dejlig er jorden”.
Kom i kirke i løbet af december til ét eller flere 
af de mange arrangementer eller gudstjenester 
– og vær med til at synge julen ind.
Jeg vil selv glæde mig til at synge ”Mit hjerte 
altid vanker” – en lang lang salme med ni lange 
vers – men med den mest fantastiske melodi 
og sprogblomster, så jeg bliver helt henført.
Syng af karsken bælg, som min lærer engang 
sagde. Det vil jeg gøre. Vil du være med?
Rigtig god adventstid, juletid og nytårstid.

Sognepræst
Tina Skov Løbner
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Fra menighedsrådet

Kalenderåret går på hæld, ”det gamle kirkeår” 
er afrundet og det nye kirkeår er nu allerede 
to søndage gammelt. Menighedsrådet er også 
netop begyndt på det sidste års arbejde i den-
ne valgperiode. I det forgangne år har vi taget 
vidtrækkende og store beslutninger for så vidt 
angår kirkens og kirkegårdenes vedligehold. 
Marie Magdalene kirke skal i den kommende 
tid have nyt blytag og ved alle tre kirkegårde er 
der lavet hhv. arbejdes der på en udviklings-
plan. En plan som med tiden og i større og 
mindre tempi vil blive fulgt hver gang der sker 
ændringer, f.eks.  i forbindelse med sletning af 
gravsteder. I Koed er arbejdet godt i gang, idet 
der i oktober måned blev fældet en del træer 
og ryddet op i Mindelunden. Det næste skridt 
bliver så at fylde jord på skrænten mod vest for 
senere at så græs. Vi venter os meget af planen 
med den fremtidige landsbykirkegård.

Det har været et travlt og aktivt år med mange 
tilbud til menigheden. Fra stemningsfulde an-
dagter, børnegudstjenester, familiegudstjene-
ster til foredragsaftener og det er en stor for-
nøjelse at konstatere, at flere og flere har lyst til 
at benytte tilbuddene. Menighedsrådet vil her 
benytte lejligheden til at takke for støtte og op-
bakning til vores arrangementer. Samtidig skal 
medarbejderstaben også have en stor tak for 
god og solid indsats til både det daglige arbejde 
og til alle andre aktiviteter i kirkerne i 2011. 

Menighedsrådet ønsker alle en glædelig og 
fredfyldt jul samt et godt og lykkebringende 
nytår.

Den ledige stilling som graver blev den 1. september besat af Lisette Munkholm Toxvig. Lisette 
har været ansat hos os som gravermedhjælper siden 2009 og er derfor godt kendt med såvel 
arbejdsgangen som med brugerne og besøgende der henvender sig. Her ses hun sammen med 
resten af graverteamet: Frank Jensen, Dan Sørensen og Niels Skovbjerg. Menighedsrådet byder 
Lisette velkommen, i den for hende, nye stilling. Vi glæder os over det gode samarbejde med hele 
graverteamet.

Graverteamet
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En god dag i Pindstrup
vi har modtaget følgende tekst:

Afsløringen af Erik Heides kunstværk foran 
Pindstrup Kirke blev en god og minderig op-
levelse.
Efter gudstjenesten i en fyldt kirke – bød for-
manden for menighedsrådet Preben Juul Sø-
rensen velkommen i det gode vejr foran kir-
ken. 
Kunstværket blev afsløret af fem af vi brødre. 
Erik Heide havde ingen kommentarer til kunst-
værket, da han mente, at kunstværket talte for 
sig selv.
Ved frokosten i ”Landbohjemmet” blev der 
budt velkommen af formanden for kunstud-
valget Christa Soele. Der var endvidere taler 
af Preben Juul Sørensen, tidligere provst Helge 
Qvist Frandsen og Amdi Møller, der i 2003 
havde taget initiativet til mindefonden.
Jeg nævnte i mit indlæg, at Pindstrup havde 
været en god by at vokse op i, med megen 
sammenhold og med en god folkeskole og en 
god teknisk skole. Idrætsforeningen ”Viking” 
var også god for byen. 
Pindstrup har altid skilt sig ud i forhold til an-
dre byer på Djursland. De mange skorstene, 
som kan ses langvejs fra – viser, at her er der 
aktivitet.
Jeg husker særligt to skorstene. Den første på 
”Kraft Et”, hvor fyrbøder Karlsen havde sit faste 
arbejde. Når Karlsen havde ferie var far ofte 

afløser og skulle så også passe fløjten. Der før-
ste gang lød til kl. syv og sluttede til fyraften 
kl. fem.
Det mest interessante var dampmaskinen, der 
trak en jævnstrømsgenerator samt hovedakse-
len til savværkets maskiner. Dampmaskinen er 
i dag opstillet på el museet ved Tangeværket, 
som jeg har besøgt mange gange og for et par 
måneder siden sammen med børnebørnene.
Den anden skorsten stod ved ”Kraft Tre”. Her 
blev der produceret meget damp bl.a. til en 
dampturbine som producerede vekselstrøm og 
damp til den dengang nyopførte spånpladefa-
brik ” Novopan” og til finérfabrikken.
I en bygning ved siden af stod der to eller tre 
damppressere, der fremstillede briketter som 
via slisker blev presset op i siloer ved jernba-
nen. På kraftcentralerne blev alt træaffald ud-
nyttet samt tørv, der ikke var blevet solgt osv. 
Der var en stor hestestald, hvor svære heste af 
belgisk og jysk race blev brugt i moserne om 
sommeren. En stor belgisk hest blev brugt til 
rangering.
Jo, Pindstrup var en spændende by at vokse op 
i.
Skråt over for mit hjem var ”Missionshuset” 
som var besat af tyskerne under krigen.
Ved skolestart begyndte vi også at gå i søndags-
skole – en renovering af ”Missionshuset” var 
dog nødvendig efter tyskernes vandalisme. 
I 1949 blev ”Missionshuset ” ombygget til fol-
kekirke. Der blev sat et klokketårn på taget og 
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et reb ført ned i en lille gang. Ved kimning var 
det nødvendigt, at kravle helt op til klokken.
De første kirketjenere var Kirstine og Helmer, 
der trofast passede klokkeringningen og alt 
forefaldende arbejde ved kirken i mange år.
Klokkeringningen og kimningen før højtiderne 
var nyt for byen og jeg skal ærligt indrømme, at 
det ofte forstyrrede søvnen, når der blev kimet 
en time påskemorgen og jeg var kommet sent 
hjem efter bal i f.eks. Ryomgård. Der var ca. 
femten meter fra kirkeklokken og til mit væ-
relse. 
Der var også liv på gårdene i Pindstrup. ”Kir-
stinesminde” ligger midt i byen og er den stør-
ste gård. Efter krigen blev den af Marinus Hvid 
solgt til Pindstrup Mosebrug.
Den første forpagter hed Jensen og derefter 
kom Bernhardt Bjørn. Tre af vi søskende tjente 
på gården lige efter skoletiden og har kørt med 

hestetrukne redskaber på de arealer, hvor der 
i dag er kirkegård. Efter Bernhardt Bjørn holdt 
som forpagter har ”Kirstinesminde” været bolig 
for efterkommere af grundlæggeren af Pind-
strup Mosebrug Johs. F. La Cour.
Sognepræsten Mette Krabbe sagde bl.a. i sin 
tankevækkende prædiken, at fugle altid letter 
mod vinden – netop for at få hjælp af vinden til 
at kunne stige op i luften.
Kunstværket fra mindefonden over vore foræl-
dre Ninna og Albert Møller kan også være et 
minde for de mange familier i Pindstrup - der 
stræbsomt og flittigt - ofte ”mod vinden” - gav 
deres børn en god opvækst under helt andre 
forhold, end man kender i dag.
 

Ib Amdisen Møller
Funder 
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Gudstjenester og andre arrangementer
December
9. december
Plejehjemsgudstjeneste
Ringparken	 13.30	 AKL

11. december*
3. søndag i advent
Marie Magdalene	 11.00	 TSL
Koed	 14.00	 TSL
Luciaoptog / afslutning af junior-
konfirmander.

15. december*
Julekoncert med Gospelkor
Marie Magdalene	 19.30	  

18. december*
4. søndag i advent
Pindstrup	 14.00	 TSL
Ni læsninger og 	
Grenå Kirkes Pigekor

23. december*
Lillejuleaften
Ringparken	 10.00	 TSL

24. december*
Juleaften
Marie Magdalene	 11.00	 TSL
Koed	 14.00	 MK
Pindstrup	 15.00	 MK
Marie Magdalene	 16.00	 TSL

25. december
Juledag
Marie Magdalene	 11.00	 TSL

26. december
2. Juledag
Marie Magdalene	 11.00	 MK

Januar
1. januar*
Nytårsdag
Marie Magdalene	 14.00	 MK

6. januar
Plejehjemsgudstjeneste
m/nadver
Ringparken	 13.30	 TSL

8. januar
1. søndag efter hellig 3 konger
Koed	 9.30	 TSL
Marie Magdalene	 11.00	 TSL

10. januar
Menighedsrådsmøde
Konfirmandstuen	 19.00 

15. januar
2. søndag efter hellig 3 konger
Marie Magdalene	 9.30	 MK

19. januar*
Koncert med Marie Carmen 
Koppel
Tøstrup Kirke	 19.30 

20. januar
Plejehjemsgudstjeneste
Ringparken	 13.30	 AKL

22. januar*
3. søndag efter hellig 3 konger
Pindstrup	 10.30	 TSL
Fælles gudstj. med gl. Midtdjurs

26. januar*
Kirke i Børnehøjde
Marie Magdalene	 17.00	 TSL

29. januar*
Sidste søndag efter hellig 3 konger
Marie Magdalene	 9.30	  TSL

Februar
2. februar*
Kyndelmisse
Marie Magdalene	 17.00	 TSL

3. februar
Plejehjemsgudstjeneste
Ringparken	 13.30 	 JTJ

5. februar
Septuagesima
Koed	 9.30	 MK
Marie Magdalene	 11.00	 MK

8. februar
Menighedsrådsmøde
Konfirmandstuen	 19.00 

12. februar
Seksagesima
Marie Magdalene	 9.30	 MK

17. februar
Plejehjemsgudstjeneste
Ringparken	 13.30	 MK

19. februar
Fastelavn
Pindstrup	 9.30	 MK
Marie Magdalene	 11.00	 MK

22. februar*
Sultkaravanen på besøg
Marie Magdalene 17.00 -20.00
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Gudstjenester og andre arrangementer

*læs mere om arrangementet på side 8, 9 og 10 

Se omtale og 
billeder fra afholdte	
arrangementer på 
vores hjemmeside.

Tina Skov Løbner holder ferie uge 52 og 7 og træffes ikke uge 
6 pga. kursus
Mette Krabbe holder ferie uge 4 og træffes ikke uge 10 og 11 
pga. kursus

Initialforklaring:
TSL	 = 	 Tina Skov Løbner 
MK	 = 	 Mette Krabbe
AKL	 = 	 Anne Kirstine Langkjer
JTJ	 =	 Jakob Thorup-Jensen (barselsvikar i Nimtofte/Tøstrup)

Kirkebilen

Man kan bestille kirkebil til 
alle gudstjenester og arran-
gementer i de to sogne.
Man ringer senest dagen 
før til flg. telefonnummer 
og vil blive hentet på hjem-
adressen:
Marie Magdalene kirke: 
Krissers Taxi	
86 39 83 89
Pindstrup / Koed kirker:
Midtdjurs Taxi	
86 39 16 17

25. februar
Lørdagsdåb
Marie Magdalene	 11.00	 TSL

26. februar
1. søndag i fasten
Marie Magdalene	 9.30	 TSL

28. februar*
Kirke i Børnehøjde
Pindstrup	 17.00	 TSL

29. februar*
Menighedsmøde
Marie Magdalene	 19.00

Marts
2. marts
Plejehjemsgudstjeneste
Ringparken	 13.30	 AKL

4. marts*
2. søndag i fasten
Marie Magdalene	 9.30	 MK
Sogneindsamling til Folkekirkens 
Nødhjælp

11. marts
3. søndag i fasten
Koed	 9.30	 TSL
Marie Magdalene	 11.00	 TSL
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Kommende arrangementer

Julegudstjenester for alle
I december måned vil børn fra dagplejealderen 
og til 9. klasse komme en tur i kirken og synge 
julesalmer og høre julens glade budskab. Det 
er primært disse grupper, der er inviteret i kir-
ken den dag, men andre der har lyst, er også 
velkomne.

6. december 
kl. 10 i Marie Magdalene kirke v/TSL 	
Dagplejen i Ryomgård
Kl. 11 i Marie Magdalene kirke	
Ryomgård Realskoles indskoling

7. december 
kl. 10 i Pindstrup kirke v/TSL 	
Dagplejen i Pindstrup og Margrethebørnehaven

13. december
kl. 10 i Marie Magdalene kirke v/TSL: 	
Børnehaverne i Ryomgård

20. december 
kl. 10.30 i Marie Magdalene kirke v/MK 	
Marie Magdalene aktivitetscenter	

21. december 
kl. 8.30 i Marie Magdalene kirke v/TSL og MK 	
Marienhoffskolen	

22. december 
kl. 10 i Pindstrup kirke v/MK 	
Heldagsskolen

Luciaoptog og afslutning  
af juniorkonfirmander
Søndag den 11. december kl. 14 vil vi traditio-
nen tro have adventsgudstjeneste i Koed kirke. 
Her vil juniorkonfirmanderne og konfirman-
derne gå Luciaoptog og vi vil hygge os sammen 
i forsamlingshuset bagefter. Samme dag er der 
alm. gudstjeneste i Marie Magdalene kirke kl. 11.

Julekoncert med gospeltoner
Torsdag den 15. december kl. 19.30 er der ju-
lekoncert i Marie Magdalene kirke med Djurs 
Gospelkor og dirigent Lene Damgård, samt en 
pianist.
Koret består af 40 sangglade korsangere fra det 
meste af Djursland, og de vil synge julen ind for 
os og sammen med os.
Alle er velkomne og der er gratis adgang.

9 læsninger med  
Grenå Kirkes Pigekor
Søndag den 18. december kl. 14 i Pindstrup 
kirke vil vi høre de 9 læsninger fra Bibelen, der 
knytter sig til adventstiden og optakten til jul. 
Gennem salmer, musik og bønner vil vi forbe-
rede os på julens budskab. Det er et dejligt ån-
dehul i den til tider stressede juletid og giver en 
helt ny forståelse af Bibelens smukke læsninger.
I år vil Grenå Kirkes Pigekor komme og synge 
med undervejs, så vi håber, at vi på den måde 
virkelig kan få sunget julen ind.

Juleaften i kirkerne
Der er altid fyldt godt op i de tre kirker jule-
aften og det kan være svært at få plads. Som 
sidste år vil vi gerne invitere til familiegudstje-
neste juleaftensdag, fredag den 24. december 
kl. 11. Her vil der være ”Jul i Børnehøjde” for 
børn med forældre, bedsteforældre og andre 
interesserede. Vi vil synge enkelte vers af de 
kendte salmer og høre om julens glædelige 
budskab og Jesu fødselsdag på en mere bør-
nevenlig måde.
Alle er meget velkomne til denne gudstjeneste.
Der er desuden julegudstjenester i Koed kl. 
14.00, Pindstrup kl. 15.00 og Marie Magda-
lene kl. 16 (bemærk, at de er flyttet en halv 
time frem!)
Radio Rønde - Syddjurs Lokalradio sender Jul 
i Børnehøjde fra Marie Magdalene kirke kl. 
17.00 på FM 101,7.
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Nytår med  
bobler og kransekage
Søndag den 1. januar vil vi fejre det nye års 
komme med en kort gudstjeneste kl. 14.00 i 
Marie Magdalene kirke. Efter gudstjenesten vil 
vi ønske hinanden godt nytår i Grevekapellet 
med et glas Asti og lidt kransekage.

Koncert med  
Marie Carmen Koppel
Torsdag den 19. januar slår vi dørene op til Tø-
strup kirke og byder velkommen til årets store 
fælles arrangement i Midtdjurs området. 
Den kendte sangerinde Marie Carmen Koppel 
startede sin musikalske karriere allerede som 
6-årig og har i løbet af sine kun 40 år turneret i 
hele Danmark og fyldt spillesteder, kulturhuse 
og kirker med sin fantastiske stemmepragt. 
Hun mestrer mange forskellige musiske genrer 
og har været gæstesolist med en lang række 
bigbands, brass bands og symfoniorkestre, for-
uden optrædener på R&B klubber og gospel-
kirker i USA.
Kirkekoncerten begynder kl. 19.30. Billetter af 
50 kr. kan købes i Brugserne i Nimtofte, Ryom-
gård og Pindstrup og hos boghandlen i Kolind.

Fælles gudstjeneste  
i det gamle Midtdjurs
Søndag den 22. januar kl. 10.30 er det Pind-
strup, der lægger kirke til vores næste fælles 
gudstjeneste. Det bliver igen alle præsterne fra 
det tidligere Midtdjurs område, der sammen 
vil fejre gudstjeneste for alle sognene. Her vil 
der også være mulighed for at hilse på Jakob 
Thorup-Jensen, vikaren for Susanne Jørgensen 
Hjørlund, der går på barsel i starten af decem-
ber. Det er sognepræst Tina Skov Løbner, der 
prædiker denne søndag. Efter gudstjenesten vil 
der være en kop kaffe og en småkage i våben-
huset.

Kyndelmisse
Torsdag den 2. februar fejrer vi, at vinteren er 

på sit højeste og dagene fra nu af bliver læn-
gere og lysere. Det gør vi med en aftenandagt 
i Marie Magdalene kirke kl. 17, hvor tekster, 
bønner og salmer vil kredse om lyset, der skin-
ner i mørket og viser os vej. Vel mødt til en 
stemningsfuld halv time i kirken.

Kirke i Børnehøjde
Efter flere opfordringer har vi valgt at tilbyde 
endnu flere ”Kirke i Børnehøjde”, så der gerne 
hver måned er et tilbud om kirke for hele fa-
milien.
Vi byder børn og voksne (tag gerne bedstefor-
ældre, naboer og faddere med også!) velkom-
men til Kirke i Børnehøjde. En halv times guds-
tjeneste på børnenes præmisser og derefter 
fællesspisning. 
Vi er færdige senest kl. 18.30. Det koster 50 
kr. pr. familie.
Tilmelding nødvendig til spisning på tisl@
km.dk eller 86 39 40 43 eller på hjemmesiden.
Torsdag den 26. januar i Marie Magdalene kir-
ke kl. 17. Tilmelding senest 24. januar.
Tirsdag den 28. februar i Pindstrup kirke kl. 17. 
Tilmelding senest 26. februar.
Onsdag den 21. marts i Marie Magdalene kir-
ke. Tilmelding senest 19. marts.
Man kan tilmelde sig nyhedsbrevet og modtage 
mail hver gang der er arrangementer for børne-
familier. Send en mail til: tisl@km.dk

Sultkaravanen 
kommer på besøg
Onsdag den 22. februar kl. 17-20 får vi besøg 
af Folkekirkens Nødhjælps Sultkaravane.
De turnerer landet rundt og laver tre timer 
med dilemmabrætspil, musik og billeder for 
vores konfirmander og andre interesserede.
Gennem forskellige aktiviteter vil konfirman-
derne møde nogle af de svære spørgsmål, som 
unge fattige afrikanere står over for hver dag, 
når de skal skaffe sig til dagen og vejen. For 
eksempel om man kan tillade sig at gå i skole, 
hvis familien har brug for hjælp i marken.
Der bliver lege, der måske går op i hat og bril-
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ler, for at børn og unge får budskabet ind i 
hovedet, siger Maria Hald, der bl.a. er med i 
karavanen.
Kulturstafet, stoleleg og Tips15 hvor der ikke 
skal tippes på resultatet mellem AaB og Brønd-
by IF  men hvor de unge i stedet bliver stillet 
spørgsmål om sult og nødhjælpsarbejde.
Alle konfirmander får også seddel med hjem 
om arrangementet.

Menighedsmøde  
og musisk andagt 
Onsdag den 29. februar kl. 19.00
Hvert år skal menighedsrådet holde et menig-
hedsmøde, hvor der er mulighed for alle inte-
resserede at komme og høre om kirkelivet ved 
vores tre kirker. 
Vi begynder i Marie Magdalene kirke med en 
stemningsfuld andagt, derefter fortsætter vi i 
konfirmandstuen med ost og rødvin, en kort 
orientering og derefter debat om kirkens frem-
tid her i sognene. 
Til efteråret er der valg til menighedsrådet, så 
mød op og hør om menighedsrådsarbejdet og 
alle de spændende muligheder, der ligger heri.
Kom og vær med, giv ris og ros og vær med til 
at sætte dit præg på det lokale kirkeliv.

Sogneindsamling
Igen i år er vi naturligvis med, når Folkekirkens 
Nødhjælp samler ind over hele landet.
Selvom der allerede er fokus på nødlidende 
rundt om i verden er der stadig mennesker, der 
hver dag ikke har adgang til hverken rent drik-
kevand eller mad, så de kan spise sig mætte.
Søndag den 4. marts kl. 9.30 er der gudstjene-
ste i Marie Magdalene kirke og herefter er der 
indsamling i sognet. 
Anne Marie Larsen har tilbudt at stå for ind-
samlingen igen i år, hvilket vi er meget glade 
for. Alle, der måtte have lyst til at bruge et par 
timer denne dag på at samle ind til andre kan 
kontakte Anne Marie på tlf 86 39 51 63 eller 
mail: ambtlarsen@gmail.com
Undervejs vil der være noget at spise og drikke 
til alle indsamlere.
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Siden sidst
Ved dødsfald nævnes også døde med bopæl 
i sognet som har kirkelig handling andetsteds

Døbte i Marie Magdalene kirke:
Mira Majbritt Mahler
Lærke Fanø Fausø Bertelsen
Nicolai Langborg Moll
Oscar Ingason Vilholdt
Julie Gyrite Christensen
Sarah Meldgaard Mortensen
Mathilde Snedker Mehlsen
Gustav Odgaard

Døbt i Pindstrup kirke:
Jannik Tobias Gyldenløve

Vielse i Marie Magdalene kirke:
Louise og Adrien Le Gouz de Saint-Seine

Døde, bisatte eller begravede ved Marie 
Magdalene kirke:
Inger Lis Nørager
Lauge Wølch Guldmand Rasmussen
Ellen Larsen
Gerda Hansen
Asta Jonna Jensen
Niels Bjarne Revsbeck
Svend Møller Jensen
Knud Ove Revsbech
Charles Knut Holm Christensen
Egon Henry Kristiansen

Døde, bisatte eller begravede ved Koed kirke:
Linda H.E. Ballegaard
Ella Thestrup

Døde, bisatte eller begravede ved  
Pindstrup kirke:
Johannes Evald Jacobsen

Højmessen flyttes til den tidlige 
gudstjeneste

Erfaringen var, at meget få deltog i de tidlige 
gudstjenester kl. 9.00 om søndagen.
De sidste 1½ år har vi i kirkerne forsøgt os 
med at rykke tidspunkterne for gudstjene-
sterne til 9.30 og 11.00. Det er dejligt at se, 
at flere er begyndt at komme. 
Vi har fået en del tilbagemeldinger fra flere 
kirkegængere om at højmessen nu slutter 
sent, så det kan være svært at nå hjem til 
frokost.
Da vi også gerne vil tilbyde kirkekaffe en 
gang imellem har menighedsrådet derfor 
valgt at fra årsskiftet vil højmessen med al-
tergang ligge 9.30. Kl. 11.00 vil der være en 
kort gudstjeneste uden altergang. Det er sta-
dig muligt at få dåb i begge gudstjenester.
Vi håber, at mange vil tage vel imod de nye 
tider.
Vi hører fortsat gerne om ønsker til forbed-
ringer eller nye tiltag i vores tre kirker.

Nyt til kirkebladet

Som noget nyt i kirkebladet vil vi gerne ind-
drage alle jer, der læser bladet.
Derfor vil der fra næste blad være et tema slået 
an i Præstens Spalte, som vi så vil bede 1-2 
skrive lidt om. Næste gang vil det være ”mål-
tid”, da bladet kommer omkring påske, hvor vi 
bl.a. samles om nadver skærtorsdag i Pindstrup 
kirke og det også er tiden for familiens påske-
frokoster. 
Vi håber derfor, at nogen vil byde ind og skrive 
lidt om måltidstraditioner i deres familie eller 
måske komme med en god opskrift på en ret, 
der betyder noget specielt. 
Så er det meningen, at stafetten gives videre til 
to nye, der skriver om det næste tema.
Har du lyst til at skrive nogle ord, evt. ud fra 
nogle spørgsmål, så meld endelig tilbage til Tina 
Skov Løbner på tisl@km.dk eller 86394043.
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Adresser og telefonnumre

Kirkekontoret

Sognepræst i Marie Magdalene, Pindstrup og Koed 
Tina Skov Løbner	
Marie Magdalene Præstegård	
Bøjstrupvej 17, 8550 Ryomgård	
Tlf. 86 39 40 43  -  Mail: TISL@KM.DK	
Træffes bedst om formiddagen. 	
Fridag mandag.

Sognepræst 
Mette Krabbe
Tlf. 40 88 96 00  -  Mail: MEKR@KM.DK	
Træffes efter aftale. 	
Fridag mandag

Sognets hjemmeside: www.mariemagdalene-kirke.dk,	
www.pindstrup-kirke.dk eller www.koed-kirke.dk

Præstesekretær 
Anna Nielsen	
Tlf. 86 39 40 43. Mail: ANNI@KM.DK	
Træffes tirsdag 13.30-15.30 og fredag 8.00-12.30 pr. tlf.	
eller på kirkekontoret i præstegården.

Graverteamet ved Marie Magdalene, Pindstrup og Koed 
kirker 
Tlf. 86 39 59 07  -  Mail: graverteamet@mail.dk	
Træffes på tlf 8-16 og ellers efter aftale.	

Organist i Marie Magdalene, Pindstrup og Koed: 
Kirsten M. Frandsen	
Tlf. 86 39 22 42 eller kirstenmf@hotmail.com

Fødsel: Anmeldes til kirkekontoret senest 14 dage efter 
fødslen. Er I ikke gift afleveres også en omsorgs- og ansvar-
serklæring.

Dåb: Aftale om dåbsdag og anmeldelse af navn og faddere 
sker til kirkekontoret. Der aftales et tidspunkt for en dåbs-
samtale med præsten.

Navngivelse: Sker ved henvendelse til kirkekontoret senest 
6 måneder efter fødslen. Blanket til navngivning findes på 
www.personregistrering.dk

Navneændring: Sker ved henvendelse til kirkekontoret. Der 
er et gebyr på 470 kr. for at få lavet navneændring. 
Blanket og vejledning til navneændring findes på:

www.personregistrering.dk

Vielse: Henvendelse til kirkekontoret med hensyn til aftale 
om dato. Prøvelsesattesten, som udfærdiges på rådhuset, 
afleveres på kirkekontoret sammen med navne og adresser 
på to vidner.

Dødsfald: Anmeldes til kirkekontoret senest 2 dage efter 
dødsfaldet af nærmeste pårørende. Samtidig aftales dato for 
bisættelse eller begravelse.

Besøg af en præst: Sognepræsten kontaktes hvis man øn-
sker besøg hjemme. Pårørende, naboer eller venner, som 
er bekendte med at en person ønsker besøg, er også altid 
velkomne til at henvende sig.

Kirkebladet udgives af Marie Magdalene-Koed menighedsråd 
og udkommer 4 gange om året.

Har du billeder, stof, ris, ros eller idéer til bladet/hjemmesiden, 
modtages det med glæde på redaktionen.

Det kan sendes til: 8219@sogn.dk eller kirkekontoret, 
Bøjstrupvej 17, 8550 Ryomgård.

Redaktion: Tina Skov Løbner (ansvh.)  tisl@km.dk samt 
kirkebladsudvalget under menighedsrådet.

Tryk/lay-out: FREKA grafisk A/S  -  Tlf. 70 22 70 26 

Næste blad udkommer i uge 10. 	
Deadline den 27. januar 2012.


